

十八部门发文加强新时代中小学科学教育

逐步推动实现每所小学至少有1名具有理工类硕士学位的科学教师

新华社北京5月29日电（记者杨湛菲 徐壮）记者29日从教育部获悉，教育部等十八部门近日联合印发关于加强新时代中小学科学教育工作的意见。意见提出，通过3至5年努力，在教育“双减”中做好科学教育加法的各项措施全面落地，中小学科学教育体系更加完善，社会各方资源有机整合，实践活动丰富多彩，科学教育教师规模持续扩大、素质和能力明显增强，大中小学及家校社协同育人机制明显健全，科学教育质量明显提高，中小学生科学素质明显提升。

意见要求，各地加强教学管理，开齐开足开好科学类课程，修订完善课程标准及教材，同时将教辅书纳入监管体系。强化实验教学，并广泛组织中小学生前往科学教育场所，进行场景式、体验式科学实践活动。完善试题形式，坚持素养立意，增强试题的基础性、应用性、综合性、创新性，减少机械刷题。加强实验考查，提高学生动手操作和实验能力。

意见提出，各校由校领导或聘任专家学者担任科学副校长，原则上至少设立1名科技辅导员、至少结对1

所具有一定科普功能的机构。加强中小学实验员、各级教研部门科学教研员配备，逐步推动实现每所小学至少有1名具有理工类硕士学位的科学教师。

意见还要求各地指导中小学生理性选择参加“白名单”竞赛，搭建中小学生成长平台，发现有潜质的学生，引导其积极投身科学研究。指导各竞赛组织方在竞赛活动中融入爱国主义教育，培养参赛学生家国情怀；突出集体主义教育，为参赛学生未来从事有组织科研打牢思想基础。

丽江古城遗产区内建筑檐口高度拟控制在6.5米以内

5月29日下午，省十四届人大常委会第三次会议分组审议（审查）了《丽江市人民代表大会常务委员会关于加强丽江市中心城区建筑风貌管控的决定》。决定明确，丽江市中心城区世界文化遗产丽江古城遗产区内，建筑檐口高度须控制在6.5米以内。

决定明确，丽江市中心城区范围包括主城片区、新团片区、西山片区、玉龙县城片区等，在管控中分为传统建筑风貌区、传承建筑风貌区、本土现代建筑风貌区三个区域实施分区管控。其中，传统建筑风貌区为世界文化遗产丽江古城遗产区和缓冲区；传承建筑风貌区分为西山片区、玉龙县城片区以及主城片区除世界文化遗产丽江古城遗产区和缓冲区以外的区域；本土现代建筑风貌区为新团片区。

在建筑高度上，决定明确实施分区上限管控。传统建筑风貌区遗产区建筑檐口高度控制在6.5米以内，缓冲区建筑檐口高度控制在8.5米以内；传承建筑风貌区西山片区北片区（长水路以内）建筑檐口高度控制在12米以内、南片区（长水路以南）建筑檐口高度控制在14米以内，玉龙县城火车站区域建筑檐口高度控制在40米以内，其余建筑檐口高度控制在24米以内；本土现代建筑风貌区建筑檐口高度控制在80米以内。

建筑面宽上，传统建筑风貌区建筑物连续面宽控制在30米以内；传承建筑风貌区以及本土现代建筑风貌区临街、临城市广场、临公园绿地新建地缝和多层主题建筑连续面宽控制在60米以内，高层建筑连续面宽控制在50米以内。

除了建筑高度和面宽外，决定还对建筑外观管控进行了明确。屋顶方面，要求传统建筑风貌区的建筑采用双坡悬山或双坡硬山屋顶，延续传统民居屋顶的形式、材料、坡度以及细部做法；传承建筑风貌区以及本土现代建筑风貌区的建筑屋顶按照建筑层数实施管控。在建筑基调的选择上，要求选用灰白色为主的中性色系，采用低明亮度、中低纯度色彩。传统建筑风貌区的建筑物屋面应当使用传统的灰色青瓦；传承建筑风貌区以及本土现代建筑风貌区的斜坡屋面和斜檐材质应当根据建筑类别、体量、高度确定。

本报记者 孙琴霞

民政部印发通知

推动社会组织助力高校毕业生就业

新华社北京5月29日电（记者高蕾）记者29日从民政部获悉，为推动社会组织在助力高校毕业生就业工作中发挥积极作用，民政部近日专门印发通知，要求做好2023年社会组织助力高校毕业生就业工作。

通知指出，各地要加大引导动员力度，广泛动员各级各类社会组织拓展服务空间、挖掘就业需求，通过面向高校毕业生开放就业岗位、设置见习岗位和提供灵活就业岗位等，扩大社会组织稳岗就业能力。要推动社区社会组织充分挖掘社区服务需求，开发社区服务岗

位，鼓励和支持高校毕业生在社区内就业。要引导专业性社会组织挖掘教育、医疗、科技、文化、社会救助、养老服务、社会工作、托育等领域的服务空间，加大高校毕业生聘用力度。要支持基金会等慈善组织增加直接面向基层、面向群众的公益慈善项目和资金，带动开发相应岗位，吸纳更多高校毕业生就业。

通知强调，各地要引导动员行业协会商会等社会组织发挥与行业、企业等联系紧密的优势，积极挖掘本地区、本领域岗位信息，推动高校毕业生与企业用人需求的精准对接。要

引导社区社会组织收集、发布、对接便民服务岗位信息，方便高校毕业生在社区内就近就业。

通知还明确，要推动落实落细人力资源社会保障部门出台的稳岗扩就业政策，帮助解决社会组织运营负担，加大社会组织租金减免力度，积极争取社会组织享受与中小微企业同等扶持措施，确保符合条件的社会组织享受相关政策红利。要用足用好财政资金补助政策和政府购买服务政策，支持促进就业成绩突出的社会组织优先承接政府转移职能和服务项目。

七彩霞客路 鸡足灵山行

第三届丛林穿越挑战赛成功举办



5月28日，第三届“七彩霞客路·鸡足灵山行”丛林穿越挑战赛在大理州宾川县鸡足山景区成功举办。近千名来自全国各地的选手参加挑战和体验，在赛事中体悟徐霞客精神，尽览鸡足山人文风光之美。

赛事分为28公里挑战组和6公里体验组，挑战组参赛选手200余名，体验组参赛选手近800名。参赛选手中，

最年长的为64岁，最小的仅6岁，有不少家庭是全家总动员参加比赛。

来自祥云县的小选手倪嘉琪，是六年级的小学生，她已经多次参加类似的文化体育赛事。此次比赛他们全家都参加了，爸爸妈妈参加28公里挑战赛，倪嘉琪带着弟弟参加6公里体验赛。倪嘉琪说：“我们一家来这里参加比赛，我觉得非常有意义，让我们亲近了大自

然，陶冶了情操，还锻炼了身体。”

28公里挑战赛男子组冠军范邦林说：“越野赛道就是要像这样具有挑战性，下次再办这样的赛事，我还要来参加。”

鸡足山是徐霞客一生壮游的终点，是《徐霞客游记》的终篇之地。

本报记者 王利绚
通讯员 安建雄 曹芸 李文海 摄影报道